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Ο Δήμος Παιανίας, προχωράει μαζί με τους Δήμους Σπάτων, Μαρκόπουλου και Κρωπίας στην ίδρυση
Αναπτυξιακού Οργανισμού, Ανώνυμης Εταιρείας, με αρμοδιότητες «όλες τις αρμοδιότητες που έχουν
οι υπηρεσίες του Δήμου», όπως περιγράφονται στους «Άξονες προτεραιότητας και δράσεις» της υπό
σύστασης εταιρείας.

Ο δήμαρχος, με συνοπτικές διαδικασίες, μπορεί πλέον να εκχωρεί σε αυτό τα επιχειρηματικό σχήμα, την
αρμοδιότητα και το έργο των τεχνικών, διοικητικών, κοινωνικών, πολεοδομικών, πολιτιστικών-
αθλητικών, την διαχείριση και εκμετάλλευση της δημοτικής περιουσίας, και όποιων άλλων δημοτικών
υπηρεσιών επιλέξει, με το πρόσχημα πάντα της έλλειψης προσωπικού, δηλαδή το σύνολο των
υπηρεσιών, αφού όλες οι υπηρεσίες είναι υποστελεχωμένες.

Θα αναλαμβάνουν δηλαδή τη σύναψη, εποπτεία και επίβλεψη δημόσιων μελετών και έργων του δήμου, την
υλοποίηση και προγραμματισμό έργων, την Υπηρεσία Δόμησης, τη διαχείριση ευρωπαϊκών κονδυλίων,
ενεργειακά έργα, την τεχνική και διοικητική υποστήριξη, τη διαχείριση των απορριμμάτων, την
προώθηση των ΑΠΕ με βάση και τις νέες χρήσεις γης, την επιχειρηματική αξιοποίηση δημόσιων και
δημοτικών εκτάσεων, ακτών και άλλων υποδομών, κ.λπ. Από τους παραπάνω τομείς δεν εξαιρούνται ούτε
τα πιο ευαίσθητα πεδία όπως η υγεία, η παιδεία, ο πολιτισμός, ο αθλητισμός. Όλα τα θέματα δηλαδή
που άπτονται των αρμοδιοτήτων των υπηρεσιών του Δήμου».

Με το πρόσχημα, αλλά και με μια απλή διαπίστωση Δημάρχου, ότι οι δημοτικές υπηρεσίες «δεν διαθέτουν
το προσωπικό για να ανταπεξέλθουν στο έργο τους…», προβλέπεται η «αναπτυξιακή εταιρεία» ως ΝΠΙΔ
ειδικού σκοπού, να αντικαταστήσει βίαια τις αντίστοιχες Δημοτικές υπηρεσίες και θα μπορεί να
αναλαμβάνει τα πάντα όλα… Καμία δημοτική υπηρεσία δεν είναι εκτός του πλαισίου
λειτουργίας της.

Επιδιώκει ουσιαστικά να παραδώσει, στην επιχειρηματική δράση, τις παραπάνω υπηρεσίες, αρμοδιότητες
και πόρους, (όταν πρόκειται να εξυπηρετηθούν τέτοια συμφέροντα, η γραφειοκρατία εξαφανίζεται και οι
διαδικασίες απλοποιούνται) και να υποκαταστήσει το ρόλο και τον όποιο προγραμματισμό των Δ.
Συμβουλίων.

Με τους αναπτυξιακούς οργανισμούς οι δημοτικές και περιφερειακές αρχές αποκτούν ένα σημαντικό
εργαλείο για να προχωρούν σε ιδιωτικοποιήσεις δημοτικών υπηρεσιών, να αξιοποιούν τα κονδύλια για
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επενδύσεις προς όφελος των μονοπωλιακών ομίλων, ενώ επιφέρουν αποφασιστικό χτύπημα στη μόνιμη και
σταθερή εργασία.

Οι «Αναπτυξιακοί Οργανισμοί» των ΟΤΑ «χωρίς καμιά άμεση λαϊκή νομιμοποίηση, καμιά
λογοδοσία απέναντι στο λαό, αναγορεύονται σε φορείς ισότιμους με τους ΟΤΑ που μπορούν,
πλέον ανεμπόδιστα – με εκχώρηση – να ασκούν αρμοδιότητές των ΟΤΑ και να παρέχουν
υπηρεσίες προς τους πολίτες».

Είναι φανερό ότι θέλουν να φτιάξουν «παραμάγαζα» με ημέτερους αποσπασμένους μόνιμους υπαλλήλους
και με προσωπικό, που δεν θα εντάσσεται στο Μητρώο Ανθρώπινου Δυναμικού του Ελληνικού Δημοσίου,
(δίνοντας ταυτόχρονα για πρώτη φορά με νόμο, το δικαίωμα υπογραφής στο προσωπικό με σχέση
εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου!!!), για να έχουν έναν ευέλικτο μηχανισμό, εργασιακά
ομήρων, που δεν θα αμφισβητεί ούτε τον σχεδιασμό και τις προτεραιότητες που τίθενται, ούτε τις
διαδικασίες. Θέλουνε με λίγα λόγια να έχουν έναν ευέλικτο μηχανισμό προθύμων.

Οι κυβερνήσεις ΝΔ-ΣΥΡΙΖΑ-ΠΑΣΟΚ και οι δημοτικές τους αρχές διαχρονικά επέλεξαν την υποστελέχωση
και τη διάλυση Δημοτικών Υπηρεσιών. Ένα πολύ μεγάλο μέρος των εργαζόμενων στους Δήμους είναι ήδη
με διάφορες ελαστικές μορφές εργασίας όπως έκτακτοι ορισμένου, 4μηνα, 8μηνα, 11μηνα ΕΣΠΑ και αυτό
θα γενικευθεί.

Αντί να διεκδικήσουν μόνιμο προσωπικό, αναθέτουν ουσιαστικά σε αυτό το μόρφωμα, να απασχολεί ένα
φθηνό, τσακισμένο, ελαστικά εργαζόμενο και σε ομηρία προσωπικό, αφού τις προσλήψεις του θα
αποφασίζει το διορισμένο Διοικητικό Συμβούλιο, από την Γ.Σ., και τους προϊσταμένους Δημάρχους!!! Ο
νόμος καθορίζει ότι ανά πάσα στιγμή οι εργαζόμενοι σε αυτές απολύονται.

Η Λύση βρίσκεται στον διεκδικητικό αγώνα των εργαζομένων, για γενναίες κρατικές και ευρωπαϊκές
χρηματοδοτήσεις καθώς και μόνιμο προσωπικό στους Δήμους, ώστε να μπορούν να ανταποκρίνονται στις
καθημερινές λαϊκές ανάγκες και τα προβλήματα.

• Καλούμε τους Δημοτικούς συμβούλους να μην δεχθούν, με συνοπτικές διαδικασίες με τις δυσκολίες της
τηλεδιάσκεψης και χωρίς γόνιμο διάλογο, να περάσει ένα τόσο σημαντικό θέμα. Να ζητήσουν αναβολή
του θέματος και συζήτησή του σε κανονική συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου.

• Καλούμε το Δημοτικό Συμβούλιο να καταψηφίσει το ξεπούλημα όλων των υπηρεσιών του Δήμου και την
επί της ουσίας κατάργηση του ρόλου του Δημοτικού Συμβουλίου και απαξίωση της λαϊκής
ετυμηγορίας.

• Καλούμε τους εργαζόμενους να υπερασπιστούν την εργασία τους και να αγωνιστούν για κάλυψη όλων
των θέσεων εργασίας με μόνιμο προσωπικό.
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